

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження
Положення про регіональні центри моніторингу довкілля»

1. Мета

Метою прийняття постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про регіональні центри моніторингу довкілля» (далі – проект акта) є визначення основних вимог до створення та забезпечення функціонування регіональних центрів моніторингу довкілля, організації взаємодії суб'єктів моніторингу довкілля у процесі здійснення моніторингу довкілля та забезпечення органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування інформацією для прийняття управлінських рішень в галузі охорони навколишнього природного середовища та інформування населення про стан довкілля.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект акта розроблено на виконання рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 березня 2021 року «Про виклики і загрози національній безпеці України в екологічній сфері та першочергові заходи щодо їх нейтралізації», введеного в дію указом Президента України від 23 березня 2021 р. № 111.

3. Основні положення проекту акта

Проектом акта передбачається затвердити Положення про регіональні центри моніторингу довкілля як елемент системи моніторингу довкілля в регіоні, який створюватиметься з метою підвищення ефективності управління екологічним станом регіону за рахунок інтеграції екологічної інформації в інформаційно-аналітичну систему даних, комплексного аналізу екологічного стану довкілля та прогнозування його змін, забезпечення органів державної влади та місцевого самоврядування необхідною інформацією про стан довкілля при вирішенні питань у разі необхідності прийняття управлінських рішень у галузі охорони навколишнього природного середовища, інформаційно-аналітичної підтримки прийняття управлінських рішень галузі охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання природних ресурсів та екологічної безпеки, а також для проведення робіт та послуг на які не передбачене бюджетне фінансування.

Пропонується передбачити, що регіональний центр моніторингу довкілля забезпечуватиме в регіоні функціонування системи моніторингу довкілля, яка охоплює пріоритетні напрямки та завдання моніторингу довкілля в межах території визначеного регіону, координація та участь у забезпеченні виконання заходів державних та регіональних програм, заходів і інших дій щодо моніторингу довкілля та забезпечення взаємодії регіональних структур системи моніторингу довкілля з Єдиною екологічною платформою «ЕкоСистема».

4. Правові аспекти

Правовою основою організації регіонального центру моніторингу довкілля є Закони України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 року», «Про охорону атмосферного повітря», постанова Кабінету Міністрів України від 30 березня 1998 року № 391 «Про затвердження положення про державну систему моніторингу довкілля», Про затвердження Порядку взаємодії Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України з обласними, Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями з питань охорони навколишнього природного середовища, затвердженого наказом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 28 жовтня 2022 року № 454, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 07 лютого 2023 року за № 1568/31436.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту акта не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта розміщено на офіційному вебсайті Міндовкілля з метою проведення публічних консультацій.

Проект акта не стосується питань соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

У проекті акта відсутні правила і процедури, що можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень пов'язаних з корупцією, тому не потребує погодження Національного агентства з питань запобігання корупції.

Проект акта не містить ознак регуляторного акта, а тому не надсилається в установленому порядку на погодження до Державної регуляторної служби України.

Проект акта потребує погодження Всеукраїнської асоціації органів самоврядування «Асоціація міст України» та Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Українська асоціація районних та обласних рад».

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, які:

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; створюють підстави для дискримінації.

У проекті акта відсутні процедури, які можуть містити ризики вчинення

корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи стосовно проєкту акта не проводились.

Проєкт акта буде направлено до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи.

8. Прогноз результатів

Результатом реалізації проєкту акта є налагодження ефективної державної системи моніторингу довкілля, що в свою чергу забезпечить інформаційні потреби управління в галузі охорони навколишнього природного середовища, високий рівень інформованості заінтересованих сторін про стан довкілля, прозорість в діяльності органів державної влади, узагальнення та систематизацію інформації про стан довкілля та його компонентів в регіонах.

**Міністр захисту довкілля та
природних ресурсів України**

Руслан СТІЛЕЦЬ

« » _____ 2023 року